

* Z českých vlastí *

Houby přičinou smrtelného pádu
Z Rakovníka se sděluje: František Hasal, asi 65letý domkář v Pustovětech, nevl v sobotu dne 19 srpna na půdu svého domku rozkrájené houby k sušení. Při tom spadl se schodů a utrpěl tak těžké zranění na hlavě a poruchu míchy, že v noci na 20. srpna následkem těchto úrazů zemřel.

Nelastný snatek přičinou sebe vraždy. Sděluje se z Maršova u Trutnova: Za zdi zájezdní hřbitova nalezen byl na stromě oběšený 57letý tovární dělník Čeněk Melzer z Valbeřic. Týž se před nedlouhou dobou oženil. V manželství necítil se však šťastným a spokojeným a proto spáchal sebe vraždu. Zanechal dopis, v němž lituje, že se oženil, že nikdy ženiti se nechce, že však byl do ženitby vehnán osobami, které v dopise blíže jmenuje.

Politováníhadně nelésti. Vážný rolník Igoác Střída z Ohnic mlátil mláticím strojem se samovazacem. Pojednou spozoroval, že mu chybí nějaká součástka u stroje, i rozběhl se pro ni domů. Ježto vrátka byla uzavřena, přelézal plot, při čemž sklouzla mu noha a rolník uvízl na plotě, přeraziv si dvě žebra. Výchleku poraněného rolníka ulekli se čeledín, jenž právě dával motouz na vázání do stroje, ohlédl se a v tom uvízl mu stroj dva prsty. Poranění rolníkem, jenž byl dopraven do nemocnice, jest velmi těžké.

Rychlovlakem přejet. Z Rakovníka se píše: Rychlovlakem buštěhradské dráhy jedoucím v pondělí dne 21. srpna asi ve 4 hod. 25 min. odpol. od stanice Satkava-Tešnice ku stanici Mlostín Kousov, přejet byl Václav Koptiva, asi 47letý dozorce při vrchních stavbách téže dráhy. Nelastník jest ženat a otcem asi 7 dětí. Mrtvolu jeho byla v úterý dne 22. m. m. soudně pivána.

Zastřelil ženu a sebe v den svatby
Z Libouchce u Děčína se sděluje: V sobotu dne 19 srpna odehrálo se zde hrozné drama manželské za okolností zcela neobyčejných. Zámečnick Ed. Fritsch, u firmy Schoenbachovy v Riegersdorfu u Děčína zaměstnaný, oddán byl zmíněného dne ve zdejší farní kostele s Hedvikou Ponocnou. Po obřadech povstala mezi rodiči nevěsty i ženicha, jakožto i mezi novomanžely prudká hádka, při níž vyňal Fritsch náhle revolver a stříl na ženu, jež okamžitě byla mrtva. Na to obrátil revolver proti sobě a zastřelil se rovněž. Svatební hosté, kteří čekali ve vedlejší světnici, rozešli se nemálo vzrušení, živě rokuje o sensační události.

Smrtelný úraz na novostavbě. V Libušině ulici v Žižkově stávil dům starosta města Žižkova, p. Gustav Žák. Stavbu provádí stavitel p. Lupíšek a dozor na stavbě koná zednický poltr p. Suchý. V pondělí dne 21. srpna před 6 hod. večerní odstraňovali dělníci lešení, při čemž těžký trám spadl na 52letého zedníka Štěpána Vlácha z č. 782 v Žižkově, který stál právě pod lešením. Náhobý dělník zasažen byl do hlavy. Byla mu rozdracena čelista, ucho utrženo a celá levá strana obličeje děsně zohavena. Na lešení, jež bylo asi 2 m. vysoké, pracoval zedník Julius Císler, který i s prkny a cihlami stříl se rovněž dolů, ale neutrpěl žádného zranění. Na místo nešťastí přijel hasičský sbor žižkovský, který zastává též funkci záchranářského sboru a poněvadž lékař nebyl po ruce, člen sboru jedinák za pomoci jiného člena sboru Ebnera ohvězali těžce zra-

něného dopravili jej ambulančním vozem do všeobecné nemocnice, kdež v pozdní noční hodině podlehli svému zranění.

Těžce zraněn po prohrv v kartách
V hostinské zahradě Josefa Svatoše v Poděbradech bylo dne 13 srpna t. r. živo. Zavítal tam též Jan Vítek, podomek v hostinci Kloudově v Poděbradech, a dal se do karet s Josefem Novákem, Janem Kurkou, Bohuslavem Nedomou, vesměs z Poděbrad. Šťěstí Vítkovi toho večera nepřálo. Hráči zanechali o půl 9. hodině večerní hry a to z toho důvodu, že jim Vítek nadával, když prohrával. První odešel ze zahrady Jan Kurka a za ním podomek Jan Vítek, který jej as 20 kroků od hostince Svatošova dohonil. Po malé chvíli po odchodu vrátil se Kurka zpět do zahrady a za ním běžel Jan Vítek. U vchodu do zahrady setkal se Vítek s Josefem Novákem a Bohuslavem Nedomou a tu bez veškeré přičiny zasadil Vítek Josefu Novákovi ránu pěstí do obličeje; když se mu Novák rukama bránil, bodl jej nožem do břicha až z něj stěva vybězla a druhou ránu nožem vrazil mu pod levou paži; Nedoma, vida to, chtěl Novákovi pomoci, obdržel však od Vítky bodnou ránu do prsou a druhou do ruky. Poranění Nováka, dle úsudku lékařů, jest smrtelné. Těžce zraněnému Novákovi přispěl na pomoc Josef Páprnský, domovník v Poděbradech, který jej domů doprovodil. Josef Novák jest dělníkem na dráze a otcem 5 malých dětí. Jan Vítek byl zatknut a nalézá se ve výše tfovací vazbě u okr. soudu v Poděbradech.

Drama žárliivých milenců. Že vášeň bývá špatným rádcem rozu mu a revolver v rukou žárliivce nebezpečnou hračkou osvědčilo se na zoletem Frant. Vojškoví v Tejnec za Prahou. V Tejnec bydlí již delší dobu se svou matkou 19letá svobodná dělnice Anna Vokálková. Dívka, jež netěšila se nejlepší pověstí, udržovala milostný poměr s zoletem p-kařským pomocníkem Frant. Vojškem, který však své femeslo neprovozoval, nýbrž zaměstnan byl jako obchodní sluha. V posledních dobách zahálel úplně a vedl život nepořádný a toulavý. Asi před 14 dní, když nastaly žně chmelní, odebrala se na česání chmele něka. do krajin žatecké s jinými zástupy dělního lidu též matka Vokálkové a ponechala dospělou dceru v bytě samotnou. Nepřítomnosti své matky použila Anna a vzala k sobě na byt svého milence. Rozhodnutí toto mělo se státi osudným. Jednoho dne dostalo se do rukou Vojškových psaní ze dne 13. srpna adresované Anně Vokálkové a Vojš, jenž počal tušiti, že jeho milá má před ním tajnosti, podlehli záchvatu žárliivosti a dopis otevřel. Listem, jenž byl začátečnými písmenami J. B. podepsán, vyzýval neznámý Vokálkovou k dostaveničku a sliboval jí v něm hory a doly. Vojš, sotva že přečetl dopis, zachvácen byl citem uražené domýšlivosti. Viděl se zkrácen ve svých právech milence. Žárliivost zalila mu svou hořkost celú nitro. Vyvolal prudký výstup se svou milenkou, činil jí prudké výčitky a předchůzky, a když Vokálková nekustala mu urážlivých slov dlouha, ztřásl ji. Ale od té doby, co Vojš na ni ruku vložil zdálo se Vokálkové, že všecka pouta, všecka náklonnost k němu jest přervána a v myslí její častěji počal se objevovati obraz toho, jenž tak vášnivými a lichotivými slovy zval ji k dostaveničku a sli-

boval mnoho pěkných věcí. Výstupy mezi milenci počaly střídati se s pravidelností dne. V úterý dne 22. srpna došlo mezi nimi opět k bouřlivému výbuchu nenávisti, a tu Vokálková resolutně prohlásila, že s ním poněkud přerušuje a více s ním bydlet nebude. Vojš silně rozrušen opustil byt své mileaky a rovnou cestou odebral se do Prahy. V obchodě Bitterových na Staroměstském náměstí koupil si revolver za 6 kor 40 hal. a škatulku ostrých nábojů. A pospíchal domů. Na cestě koupil si ještě kousek uzeneho masa. Když snědl, vstal a ptal se milenky hlasem rozčileným se chvějícím: "Máš skutečně úmysl se mnou se rozejít?" Vokálková přisvědčila. On skočil k ní, strhnul ji k sobě, levou rukou objal ji kolem krku, vyňal pravou rukou revolver a vypálil jí náboj do levé strany prsou. Zděšený výkřik vražedné pobouřil celý dům, domácí lidé spěchali na pomoc. Kurážnější obstarovali Vojš, vzali mu smrtící zbraň z rukou, kdežto jiní spěchali pro lékaře. Vokálková zasažena do prsou usedla krví zvracena na židli. Přivolaný lékař uznav zranění její za těžké a poskytnuv jí první pomoc, dal ji dopravit do všeobecné nemocnice. Vojš odevzdán byl příkrapivěmu strážníkovi a oveden na policejní komisařství hradečanské. Při výslechu udal, že měl v úmyslu zašteliti Vokálkovou a potom sám sebe. V tom mu bylo však překaženo.

Čistá potrava a jed.
Zdravotní úřady nazývají bedlivou prohlídku potravy a s velkou péčí přihlíží se k tomu, aby vše bylo dokonale čisté. Nářadí, ježhož používají mlékaři a obchodníci, již nás zásobují potravinami, musí býti udržováno ve vzorné čistotě. Co jest to ale platoc, dbáme-li o čistotu zevnějška, když se nitro hemží nečistotou a jedy? Smrtící kyselina močová otravuje soustavu mnohého z nás, a játra, měchýř, vnitřnosti a ledviny jsou sídlem mnohým škodlivým plynům a jedům. Žlutá pleť, bolesti v zádech, sklíčenost a mnohé jiné příznaky prozrazují přítomnost jedů v těle. Dbejte čistoty vnitřku, čehož docílíte pomocí Severova spolehlivého prostředku, totiž Silitele ledvin a jater. Lék ten zmírňuje žánět, vyčistí a uklidní podrážděné trubice a přivede orgány v rovnovážnou činnost. Paní F. Knolllová z Greta, Neb., píše: "Můj syn trpěl strašnou nemocí ledvin. Dvě lahve Severova Silitele ledvin a jater mu pomohly." Cena 75c. a \$1.25. Ve všech lékárnách aneb u W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa.

Dobrá příležitost
k vykoupení smíšeného a střížního obchodu
v bohaté české osadě ve východní části státu Nebraska. Všecko zboží, v ceně okolo \$10,000, jest nové a prodá se za kupní cenu, \$6,000 hotově a ostatní na 2 roky času na dobrou záruku. Tento obchod jest dobře zařízený a vždy přinášel velký výdělek pro majitele a lepší místo pro českého obchodníka by bylo marné hledati. Nynější majitel má mnoho jiných majetků na starosti, kterým musí nyní věnovati všechn svůj čas a proto se odhodlal tento obchod vyprodati.
Kdo by si přál vykoupeni první třídy obchod i s dobrou vůlí majitele, na požádání obdrží podrobnosti, když si dopíše na tuto adresu: Louis Straka, 371 David City, Neb.



Lumír Rye

Pravá čistá samožitná, 10 roků stará

4 plné kvarty	\$3.50
3 gallony v soudku neb v láhvích		9.50
4 1/2 " " " "		15.50

Veškeré dopravní výlohy až k Vám platíme sami.

ZDARMA zašleme s objednávkou 5 galonů kofalky, vína, neb likéru
JEDEN GALLON dobrého vína (vyjma piva a líhu)

Schneider & Klein

Jediní čeští obchodníci libovinnými ve Sp. St.
1232 So. 13th St., Omaha, Neb.

ALBUM 50 ČESKO-NÁRODNÍCH PÍSNÍ PRO PIANO

Uspořádal ANTHONY L. MAREŠ.

Skladba těchto písní jest lehká však populárně sestavená, rázom slohu lahodící, tak že tvoří jednu krásnou směs českých písní. — Nic takového dosud vydáno nebylo — mezi těmito 50 písněmi jsou též následující:

Maďarounek pod Tetínem, Když já věděl, Želutka kuká, Sedm let jsem u Ván, Já ty volky nepoženu, Za vodou, Když jsem k Vám chodil, O Velvary, Na tom prašném mostě, Pod dubem, Na Bílé Hoře, Horo, horo, Bětilinko, Kde je sládek, Nastřete mladenci, Jel-li ty sedláčka pán, Hrály duhy, Věra nevěda byla, Bohoslav to krásné město, Když jsem já ty koně pásal, Když tě vidím, Těžete se, proč jsem Slovák, Kdo má je kraj, Loučeni, loučení, a 25 jiných známých starodávných písní. Celé Album 50c. pošlou 55c.

ADRESUJTE: **L. MAREŠ,** 86 Magnet St., Cleveland, Ohio.

Česká nemocnice v Crete, Neb.

Dokonale zařízený ústav k léčení všech nemocí.
Ústav jest opatřen všemi nejnovějšími stroji a aparáty, tak že se nemocným doma ne nejlepšího ošetření. — Nemocní jsou pod péčí českých ošetřovatelů.
Zvláštní pozornost se věnuje léčení všech ženských nemocí, rakoviny a nemocí pranic.
Kdo nemůže sam přijet, neb v lehčích případech se poradá udíli též pošlou a léky jež Dr. Breuer sám připravuje, se zasílají. — Vypíšte váš případ podrobně a dopište s pro dotazník. Pak vám bude sděleno, jak se má nemoc léčit a léky se zasílou.
Foto jest první česká nemocnice v Americe a nemocní jsou poctivě a levně obslouženi, jak lze dokázat mnoha sty vyvěščenými.
O podrobnosti pište na řiditele: **DR. KAREL H. BREUER,** Crete, Neb.

HOTEL PRAGUE ČESKÝ HOSTINEC u města Prahy,

na rohu 13. a William ul., Omaha.

Čistě a pohodlně zařízené pokoje pro cestující, jakož i výborná česká strava a vzorná obsluha. V hostinci obdržíte vřelý STORŽŮV LEŽÁK nejlepší druhy vína a likéru a nejjemnější doutnky.
Krajané, zavítáte-li do Omahy návštěvou, ubytujte se v hotelu Praha a ušetříte nejenom peněz, ale zchvíte se i v šikolích usnání.
Tel. A1814. O příchze krajanů žádá **VINCENC J. DOBROVSKÝ.**

Nejsťarší a nejlepší místo pro schůzku jest

ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC

v čis. 1306 Farnam ul.
Pravá importovaná piva na čepu. Pivošské z Měšťanského pivovaru v Plzni v Čechách. Hobrau Munich Bavaria pivo. Pivo Anheuser-Busch a světově známé Faust získalo rozsláhou reputaci.
Kavárna pro dámy nalézá se na druhé podlaže. 401f



POMNIKY žulové a mramorové

Frank Novák,

1413-15 So. 13th St., Omaha, Neb.
(naproti Hotelu Praha)
Velký sklad, krásná práce a zaručena. Kupť si pomník v Omaze. Co ušetřite, zaplatí vám více než cestu

SEVERO-NĚMECKÝ LLOYD

Pravidelná poštovní a paroplavební doprava z Baltimore do Brémen

přimo po nověch dvostroubových poštovních parnících od 7.500 do 10.000 tun nosnosti: Cassel, Breslau, Rheia, Koeln, Hanover, Frankfurt, Brandenbusz, Chemnitz, Necko

II. kajuta z Baltimore do Bremen od \$45.00 nahoru.
Tyto parníky mají pouze jednu třídu kajut, oš označena jest jako II. kajuta.
Všechno imonované parníky jsou vřehradně nové, vřelně zbudovány a salony sality pokoje kajut na palubě. Elektrické osvětlení ve všech prostorách.
Další úpravy podávají generální jednatelé:
A. SCHUMACHER & CO., No. 7 S. Gay St., Baltimore, Md.
H. CLAUSENIUS & CO., 95 Dearborn St., Chicago, Ill.
aneb jejich zástupci v zemi.